

УТВЕРЖДАЮ

**Начальник управления
по культуре администрации
муниципального образования
«Город Саратов»**



М.В. Макуров

**Положение
о городском интернет конкурсе
литературных сочинений и изобразительных работ
«Планета Ч»**

Общие положения

Городской интернет конкурс литературных сочинений и изобразительных работ «Планета Ч» проводится в рамках проекта «Горжусь тобой, Саратов!» муниципальной целевой программы «Развитие культуры муниципального образования «Город Саратов» на 2021 – 2023 годы».

Городской интернет конкурс «Планета Ч» литературных сочинений и изобразительных работ «Планета Ч» (далее – конкурс) проводится в рамках празднования 60-летия со дня первого в мире полета человека в космос.

Учредителем конкурса является управление по культуре администрации муниципального образования «Город Саратов».

Организаторами конкурса являются управление по культуре администрации муниципального образования «Город Саратов» и муниципальное учреждение культуры «Музей-усадьба Н.Г. Чернышевского».

Настоящее Положение публикуется в открытом доступе на официальном сайте музея-усадьбы Н.Г. Чернышевского: <http://sarusadba.ru/>, в социальных сетях: <http://www.facebook.com/sarusadba>; <http://vk.com/sarusadba>; <https://ok.ru/sarusadba>; <https://www.instagram.com/sarusadba/>

Цели и задачи конкурса

активизация интереса к космической отрасли и космическим достижениям страны;

популяризация Саратова как города космической славы;
способствование развитию и воспитанию личности гражданина России;
развитие творческих способностей, навыков самостоятельной аналитической работы, письменной речи;

формирование интереса к изучению истории открытий в области освоения космоса, астрономии, ракетной техники, перспектив развития космонавтики и освоения космоса;

содействие развитию интеллектуально-творческого потенциала личности;
приобщение к культурным и историческим ценностям;
стимулирование познавательных интересов;
поощрение творческого поиска в активной молодёжной среде;
развитие художественно-изобразительных способностей.

Условия участия в конкурсе

В конкурсе могут принять участие все желающие.
Возраст участников конкурса – от 6 лет и выше.

Конкурс проводится по трем возрастным группам:
1 группа от 6 до 11 лет;
2 группа от 12 до 15 лет;
3 группа от 16 до 20 лет;
4 группа от 21 до 35 лет;
5 группа от 36 и выше.

Конкурс проводится по двум **направлениям**:
«Мир планеты Ч»
«Саратов – город будущего»

Конкурс проводится в трех **номинациях**:
«Малая проза» (приветствуется использование футурологических гипотез о развитии космонавтики и урбанистики)
«Рисованная история» (комикс, рассказ в картинках)
«Футуристический рисунок» (изобразительные работы в произвольной технике)

Порядок проведения конкурса

Конкурс про проводится с 24 февраля 2021 года по 1 апреля 2021 года муниципальным учреждением культуры «Музей-усадьба Н.Г. Чернышевского» (410002, г. Саратов, ул. им. Чернышевского Н.Г., д. 142 / <http://sarusadba.ru/>).

Для участия в конкурсе необходимо предоставить заявку установленной формы (приложение № 1), согласие на обработку персональных данных (приложение № 2), видеозапись с авторским прочтением (по возможности).

Документы на участие в конкурсе принимаются организатором конкурса муниципальным учреждением культуры «Музей-усадьба Н.Г. Чернышевского» с 24 февраля 2021 года по 01 апреля 2021 года в электронном виде на электронную почту: sarusadba@yandex.ru с пометой «Планета Ч».

Контактные телефоны организаторов: 8(845-2) 21-13-07 и 8(845-2) 23-06-66.

Подавая заявку на конкурс, участник дает согласие на обработку персональных данных (совершение действий), предусмотренных Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».

Работа жюри конкурса осуществляется с 01 апреля 2021 года по 09 апреля 2021 года.

12 апреля 2021 года по итогам работы жюри объявление результатов, награждение участников и победителей конкурса по номинациям.

Представляя свои работы на конкурс, участники дают согласие на их безвозмездное опубликование, публичный показ, сообщения в эфир либо передачу иным способом, если иное не оговорено с организаторами в индивидуальном порядке на момент подачи заявки.

Программные и технические требования конкурса

Творческое задание для участников конкурса (приложение № 3)

Требования к прозаическим и научно-популярным рассказам:

Работы принимаются в электронном виде в форматах ‘.docx’, ‘.doc’ или ‘.rtf’. Объём – до 8000 знаков; межстрочный интервал – 1,5; кегль (размер шрифта) – 12, шрифт Times New Roman. В обязательном порядке должны быть указаны Ф.И.О. автора (полностью) и заголовок рассказа, год создания.

Требования к рисункам и комиксам:

Работы принимаются в электронном виде в формате ‘.jpg’. Разрешение – до 600 dpi. Принимаются только цветные работы. Многостраничные комиксы архивируются в формате ‘.rar’, ‘.zip’. Техника работ произвольная.

Порядок оформления «этикетки» к рисунку, комиксу

Ф.И.О. автора (полностью);
название работы, год ее создания;
материал, техника изготовления;

Критерии оценки конкурсных работ:

- соответствие теме конкурса;
- общее восприятие;
- художественный уровень работы;
- оригинальность идеи.

В любой номинации приветствуется использование видеороликов, поясняющих или передающих смысл работы. Продолжительность видео не должна превышать 7 минут. Видеозапись или ссылка на видеозапись должна быть с разрешением не менее 720 пикселей. Видео должно быть размещено в горизонтальном положении.

Работы, присланные на конкурс, могут быть отклонены от участия в конкурсе в следующих случаях:
несоответствие тематике конкурса;

низкое художественное или техническое качество видео материалов;
работы, не соответствующие программным и техническим требованиям.

Пощрение участников конкурса

Выступление участников фестиваля оценивает жюри.

Состав жюри и его председатель утверждаются учредителем.

По результатам выступлений жюри присваивает победителям конкурса звания по каждому направлению в каждой номинации: лауреат I степени, II степени, III степени в каждой возрастной категории.

Все решения жюри являются окончательными, обсуждению и пересмотру не подлежат. Жюри имеет право: присуждать несколько призовых мест при совпадении баллов, присуждать не все призовые места.

Жюри не учитывает материальные возможности, социальные принадлежности, национальности и местонахождения конкурсантов – только творчество на абсолютно равных условиях.

Приложение № 3

Творческое задание для участников конкурса

12 апреля 2021 года исполнится 60 лет со дня первого в мире полета человека в космос. Саратовцам приятно сознавать, что Ю.А. Гагарин, совершивший этот легендарный полет, в течение нескольких лет жил в нашем городе, учился в индустриальном техникуме, осваивал летное дело в аэроклубе. Если Саратов дал Гагарину «путевку в небо», то знаменитый уроженец нашего города – Н.Г. Чернышевский, своим произведением, романом «Что делать?» способствовал формированию в космонавте качеств, позволивших ему совершить этот беспрецедентный для своего времени полет. Роман «о новых людях» был одной из любимых книг будущего космонавта, об этом свидетельствует личный экземпляр книги, хранящейся в народном музее Ю.А. Гагарина в Саратове.

«Что делать?» – роман-бестселлер XIX века. Особым смыслом наполнены сны главной героини Веры Павловны Розальской. В них – мечта о прекрасном будущем, где личность свободна от всяких предрассудков, а непосильный человеческий труд заменен машинным производством. Как показало время, смелые, фантастические пророчества Чернышевского сбылись. Технический прогресс совершил революцию производства, способствовал преобразованию общественных отношений. Почти через сто лет после появления романа на страницах журнала «Современник» Гагарин покорил космическое пространство.

Полеты в космос стали обыденностью. Ежегодно в мире совершается более ста запусков космических аппаратов, пилотируемых на Международную космическую станцию, и на планеты Солнечной системы. Космические агентства

и корпорации смотрят в будущее, ставят цель поиск планет, пригодных для жизни человека. Ученые лишь гипотетически могут предполагать наличие условий для известных форм жизни на открытых планетах.

Участникам конкурса мы предлагаем совершить путешествие на «машине времени». Представьте, что в недалеком будущем ученым удалось найти планету пригодную для жизни. Дадим ей символическое название – «Планета Ч». Какой она окажется?! Ландшафт? Какие формы жизни есть на этой планете: заселена ли она живыми организмами, а, может быть, существами, наделенными разумом? Приветствуется изображение мира «Планеты Ч» в виде комиксов.

В качестве альтернативного направления, мы предлагаем конкурсантам изобразить или описать город Чернышевского и Гагарина в будущем. Временные периоды не ограничены.

Приложение № 1

ЗАЯВКА на участие в городском Интернет конкурсе прозаических сочинений и изобразительных работ «Планета Ч»

Фамилия, имя, отчество участника:	
Возраст:	
Место учебы (работы):	
Контактный телефон	
e-mail	
Название работы:	
Номинация:	

Подпись участника

Приложение № 2

Директору
муниципального учреждения культуры
«Музей-усадьба Н.Г. Чернышевского»

E.H. Мановой

СОГЛАСИЕ
НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Я,

(ФИО)

даю свое согласие на обработку в соответствии с требованиями статьи 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» моих персональных данных, относящихся исключительно к перечисленным ниже категориям: фамилия, имя, отчество; возраст; МУК «Музей-усадьба Н.Г. Чернышевского».

Я даю согласие на использование персональных данных исключительно в целях организации и проведения городского Интернет конкурса прозаических сочинений и изобразительных работ «Планета Ч», а также на хранение данных об этих результатах на электронных носителях.

Настоящее согласие предоставляется мной на осуществление действий в отношении моих персональных данных, которые необходимы для достижения указанных выше целей, включая (без ограничения) сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передачу третьим лицам для осуществления действий по обмену информацией, обезличивание, блокирование персональных данных, а также осуществление любых иных действий, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации.

Я проинформирован, что МУК «Музей-усадьба Н.Г. Чернышевского» гарантирует обработку моих персональных данных в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации как неавтоматизированным, так и автоматизированным способами.

Данное согласие действует до достижения целей обработки персональных данных или в течение срока хранения информации.

Данное согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению.

Я подтверждаю, что, давая такое согласие, я действую по собственной воле и в своих интересах.

«_____» _____ 2021 г. _____ / _____ / _____